

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 17.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

bérbeadják a kálvin téri áruházat

1985. december 17. - jövő év május elsejétől ötéves időtartamra bérbeadják a kálvin téri áruház alapterületének 90 százalékát, összesen 42 elárusítóhelyet.

az áruház igazgatója, krisztinitz pálné az mti munkatársának elmondotta, hogy a kálvin téri áruház - amely a centrum egyik legrégebbi áruháza - hosszú idő óta kísérletezik olyan profil megválasztásával, amely képes felvenni a versenyt a nagyáruházakkal, valamint a belváros szaporodó kisüzleteivel. az erőfeszítések azonban eddig nem jártak kellő eredménnyel, az áruház forgalma évről-évre elmaradt a tervezettől. ezért most új formával kísérleteznek: olyan üzletház kialakítását tervezik, ahol sok, viszonylag kis alapterületű üzlet, vendéglátó- és szolgáltató hely lesz majd.

kisiparosok, kiskereskedők számára hirdették meg a bérleti pályázatot, s az üzemeltetés jogát versenytárgyaláson nyerhetik el az érdeklődők. a bérlet-pályázatra december 20-ig lehet jelentkezni az áruházban, s a versenytárgyalásra december 23-án kerül sor. a bérleti díj induló összege négyzetméterenként havonta 1000 forint, s ez az üzemeltetési jogon kívül tartalmazza a helyiség karbantartását, takarítását, a szemétszállítást, az épületgépészeti, és az elektromos berendezések működtetését, a rendészeti- és tűzvédelmi kiadásokat, a telefonközpont kezelését, vevőinformáció biztosítását. azoknak, akik a pályázatot megnyerik, anyagilag hozzá kell járulniok az üzletház külső- és belső felújításához is.

bel

a bérbeadó a megelőlegezett bérleti díjakból vállalja, hogy felújítja a homlokzatot, a portálokat, kiépíti a közlekedési területeket az üzletközpontban, s elvégzetteti a szükséges közmfelújítást.

az üzletház felújítási tervei már elkészültek, s a korszerűsítési munkálatokat előreláthatólag jövő év januárjában megkezdik. ha minden az elképzelések szerint történik, a kálvin téri üzletház jövő év májusában kezdi meg működését. /mti/  
mg/gg/sr/gw olt  
00.10 171285 1962

..-

sb0002 4 150 mtib1002

gyors ütemben épül a budavári sikló

1985. december 17. - jó ütemben halad a budavári sikló helyreállítása, mert az enyhe téli időjárás következtében az eredetileg tervezettnél gyorsabban dolgoznak az építkezésen. a 115 esztendeje felavatott, majd az 1945-ös ostrom során elpusztult, közforgalmu sikló rekonstrukcióját ez év márciusában kezdték meg és a következő esztendő első felében várhatóan utasokat szállíthatnak majd a kocsik. a clark ádám teret a szent györgy térrel - csaknem 50 méteres magasságkülönbséggel - összekötő 100 méter hosszú vasuti pálya karácsonyig elkészül. hamarosan befejezik a hegyoldalba vágott, lépcsőzetesen kialakított téglá-támfalak építését.

hozzájárult a tervezett határidő tartásához az is, hogy az országos bányagépgyártó vállalat soronkívül, hét hónap alatt elkészítette a sikló hajtóművét. a négy millió forint értékű berendezést a szent györgy téri állomáson kialakítandó acélvázaz, üveggel burkolt épület pincéjében helyezik el. a környezetbe jól illeszkedő állomás kialakítása a vége felé közlekedik. a szakemberek most fejezik be a tető vörösréz-burkolását és az ajtók beépítését. elkészült az a két darab, egyenként három méter átmérőjű korong is, amely a siklót vontató kötelet vezeti majd. a korongokat üvegbura alatt helyezik el, így azokat működés közben láthatják az utazók. az állomáson nem hagyományos jegypénztárakat, hanem forgókeresztes automata peronzárakat működtetnek.

igényes építészeti kialakítású lesz a clark ádám téri állomás is. az ugyancsak acélszerkezetes - üveggel fedett - két fogadóhelyiség építésével januárban végeznek. az állomásépületekkel egyidőben helyreállítják a pályán átívelő, a vár-hegyi sétányokat összekötő két gyalogoshidat is.

bel

az újjáépített budavári siklón két, a korabelihez hasonló, egyenként 24 utas szállítására alkalmas kocsi fog közlekedni. mindkét kocsi gyártását társadalmi munkában vállalták a budapesti közlekedési vállalat dolgozói. a munkálatokkal jól haladnak, és az egyik kocsi ez év végére elkészül.

a budavári sikló rekonstrukciójával együtt rendezik a clark ádám teret és a szent györgy teret, valamint azok környezetét. a clark ádám téren kockaköves térburkolatot alakítanak ki. az „utcabutorok”, stilszerűek lesznek, öntöttvas lámpaoszlopok és a duna-korzóról már ismert padok díszítik majd a tereket. /mti/  
til/kö/sr/mz olt  
00.11 171285 2367

..-

sb0003 4 150 mtib1003

magyar térképészek külföldi munkái

1985. december 17. - a kartográfiai vállalat, élve önálló külkereskedelmi jogával, számos külföldi térképkiadó megbízásait teljesíti. a hazánkban előállított kiadványokat immár mind az öt kontinensen terjesztik.

a szocialista országok közül jó kapcsolatot alakítottak ki a lengyel vállalatokkal, a magyar szakemberek vállalták el számos lengyel térkép sokszorosítását, míg a lengyel partner autótérképek tervezéséhez nyújt segítséget. csehszlovákiába földgömböket szállítottak, míg onnan kedvelt kirándulóhelyek térképeit szerezték be. az ndk-beli kiadónak budapest várostérképe sokszorosításának jogát adták el, berlin térképe ellenében. a hazánkba irányuló turistaforgalom igényének kielégítésére valamennyi szocialista országba szállítottak autó-, város- és turistatérképeket.

a tőkés partnerek közül legjelentősebb a hamburgi falk verlag, ennek a cégnek az elmúlt tíz évben több város térképét készítették el, ezeket az ismételt kiadások előtt korszerűsítették. jövőre például 26-féle várostérkép készül megbízásuk alapján, közülük is kiemelkedik montreal új térképe. egy másik nszk-beli kiadó, a frankfurti ravenstein számára több szocialista ország autótérképét adták, és ezeket az időközben bekövetkezett változásoknak megfelelően átalakítják. a svájci kummerly-frey kiadó budapesti várostérképét és magyarországi autótérképét rendelt, s további megrendelésükre adják ki magyar közreműködéssel ausztria nyári és téli panorámatérképét, kerékpártérképét és a jugoszláv autótérképét. az ugyancsak svájci hallwag is adott megbízást autótérkép előállítására. szoros kapcsolat jött létre angol, belga, francia és

bel

- 4 -

1985.12.17.

svéd térképészeti cégekkel is, ezek a magyarországon készített térképeket és atlaszokat saját címlapjukkal ellátva jelentetik meg, de emellett különböző térképek szerkesztését, rajzolását és sokszorosítását is megrendelik.

a magyar térképészet rendszeresen bemutatkozik a nemzetközi könyvvásárokon moszkvában, lipcsében, varsóban és frankfurtban. a frankfurti könyvvásár nyomán nyílt lehetőség például a stuttgarti városatlasz, a török autótérkép elkészítésére. /mti/  
jf/il/gw olt  
00.11 171285 2164

--

sb0004 4 150 mtib1004

energiamegtakarító csavarkompresszor

1985. december 17. - a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat kenőolajgyártó üzemében magyarországon elsőként alkalmaznak processzgáz-csavarkompresszort, amitől számottevő energiamegtakarítást várnak. az üzem parafinmentesítő részlegében a szűrési eljárásnál használt ugynevezett intergáz immár két évtizede működő, hagyományos kompresszorok keringetik. négy ilyen berendezés munkáját veszi át az a csavarkompresszor, amelyet az nszk-beli aerzener maschinenfabrik gmbh-tól vásárolt a dkv.

a korszerű készülék szélsőséges terhelési viszonyok között is eredményesen üzemeltethető. mikroprocesszoros vezérlésű motorfordulatszám-szabályozóval van felszerelve, így a korábbi hagyományos dugattyús kompresszorokkal ellentétben a terhelés igényeinek megfelelően rugalmasan terhelhető. a fordulatszám változtatásával ugyanis automatikusan módosítható a szállított intergáz mennyisége, tehát a parafin kiszűrésénél nem kell felesleges gázt keringetni, mint a régi kompresszoroknál. ezzel a becslések szerint évente mintegy huszmillió forint értékű energia takarítható meg, s ennek révén a berendezés másfél év alatt megtérül. /mti/  
vir/st/gw olt  
00.12 171285 1199

--

1985.12.17.

- 5 -

bel

sb0005 4 150 mtib1005

karácsonyi kisipari vásár

1985. december 17. - karácsonyi kisipari vásárt tartanak a szegedi ipari vásárok hagyományos területén, a marx téren. a vidia kereskedelmi vállalat ajándékozási cikkeket is árusító háztartási, műszaki, villamossági diszkont áruháza, valamint egy ruházati áruház mellett egy nagy vásári pavilont mintegy 25 kisiparos rendelkezésére bocsátottak: az új árusító helyen szücszemesterek, bőrdíszművesek, ötvösök, fazekasok, mézeskalácsosok, kosárfonók kínálják portékájukat. megjelent a városban a tiszta fűszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat mozgóáruháza is: az autóbuszban háztartási, kozmetikai és pipere cikkeket árulnak. /mti/  
dob/f/st/mz olt  
00.13 171285 0682

--

sb0006 4 150 mtib1006

ezer mázsás karácsonyi füstölt hus győrből

1985. december 17. - megkezdték a karácsonyi füstölt husok kiszállítását a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat győri gyárából. ezer mázsás sonkát, tarját és más finomságokat készítettek gondos pácolással, régi szigetközi, rábaközi, harság vidéki receptek felhasználásával. az áruból 460 mázsát küldenek budapestre és a főváros környékére.

hozzáfogtak a szilveszteri virsli gyártásához is. ebből 1160 mázsás rendelésnek tesznek eleget, s emellett folyamatosan készítik a kocsonyahus és a disznótoros csomagokat.

a vállalat vágóhidjain az idén több mint félmillió sertést, csaknem 30 ezer szarvasmarhát és 90 ezer birkát vágnak le. a győr-sopron megyei igények kielégítésén kívül egész évben szállítottak huskészítményeket és tőkehúst a fővárosba és pest megyébe, s 26 millió dolláros husexportot bonyolítottak le. /mti/  
cses/st/il olt  
00.13 171285 0919

--

bel

- 6 -

1985.12.17.

sb0007 4 150 mtib1007

tobozgyűjtés

1985. december 17. - az enyhe időt kihasználva, gyűjtik a tobozt a duna-tisza közti fenyvesekben. mintegy 4-5 vagonnyi termést szednek le az örökzöld fákról, mielőtt még hó fedné az ágakat. a fenyőmagvak kinyerésére a kiskunsági állami erdő- és fafeldolgozó gazdaság pergető üzemét tart fenn a kelebíai erdészetében, ahol január közepén kezdődik meg a feldolgozás. a hatvan fokra felfűtött szárítóknak szétnyílnak a tobozszirmok, és kipotyognak a magvak, amelyeket tavasszal vetnek el az erdőgazdaság csemetekertjeiben.

/mti/  
lász/bné/st/il olt  
00.14 171285 0571

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

kora vaskori urnatemető pázmádon

1985. december 17. - újabb régészeti lelőhellyel gazdagította a véletlen fejtér mezejét: pázmádon gödörásás közben kora vaskori urnasírokra bukkantak. a leletmentő feltárás során egyelőre három sírt bontottak ki, s azokban csónakos díszítésű fibulapárt - díszes ruhakapcsot -, valamint bronztűt és karikát találtak. az időszámításunk előtt 1000-350 közötti időszakban a területen élt népesség temetkezési helyét később igyekeznek majd teljesen feltárni. az előkerült leleteket restaurálják, s jövőre kiállításon mutatják be. /mti/

dáv/fné/st/il olt  
00.14 171285 0596

-.-

bel

- 7 -

1985.12.17.

sb0009 4 130 mtib1009 /törölve/

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

elutazott george shultz

1985. december 17. - hivatalos látogatását befejezve kedden reggel elutazott budapestről george shultz, az egyesült államok külügyminisztere. az amerikai diplomácia irányítóját a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, várkonyi péter külügyminiszter bucsuztatta.

jelen volt a bucsuztatásnál házi vancel, hazánk washingtoni és nicolas salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

t/kj cl ie  
09.01 171285 0451

13<sup>10</sup>

-.-

sb0011 4 160 mtib1014

## kisgrafikai tárlatsorozat

1985. december 17. - európai alkotók kisgrafikáiból rendezett kiállításokat a kisgrafika barátok klubja pécselt. ezzel az egész éves bemutatósorozattal köszöntötték a mecsekajai műpártolókat a budapesti kulturális fórumot. a januárban kezdődött és decemberben zárult sorozatban tizenhat ország 154 alkotójának művei kaptak helyet. a sort a belga és a holland grafikusművészek zárták, kiállításuk kedden fogadta először a látogatókat a ságvári endre művelődési ház galériájában.

ez volt az eddigi legnagyobb kisgrafikai tárlatsorozat pécselt. csaknem kétezer művet - rézkarcot, fa- és linometszetet - láthatott a közönség az év folyamán. a grafikák többsége az európai kultúra és tudomány nagy alakjait, kontinensünk nevezetes városait és szép tájait ábrázolta, valamint illusztrációnak készült alkotások voltak különböző irodalmi művekhez. /mti/

igó/bné, ká rj ie

11.07 171285 0911

--

sb0012 4 130 mtib1015 /közönségszolgálat/

## kompjázat

1985. december 17. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergom-sturovo között közlekedő kompjázat ünnepi menetrendje az alábbiak szerint alakul: december 24-én sturovóból az utolsó járat 12 órakor indul, december 25-26-án a komp nem közlekedik. december 31-én sturovóból az utolsó járat 12 órakor indul és ettől az időponttól körülbelül egy hónapig az átkelő járat a komp javítása miatt szünetel. /mti/

ka, ká rj ie

11.09 171285 0454

--

13<sup>10</sup>

sb0013 4 180 mtib1016

## karácsonyi halvásár győrben

1985. december 17 - győrt, a vizek városában mindig eseményszámba megy a karácsonyi halvásár, amely ez évben kedden kezdődött. a szigetközi halászsok hétfőn este szálltak vízre és kedden hajnalban több mázsás zsákmánnyal tértek haza. a friss dunai halat - elsősorban keszegféléket - nyomban győrbe szállították, ahol a teljes fogás rövid idő alatt gazdára talált.

a halértékesítő vállalat győri üzletében egyébként karácsonyra 100 mázsa pontyot és nagymennyiségű fagyasztott tengeri halat hoznak forgalomba. a győri előre halászati szövetkezet ezenkívül naponta friss folyami hallal segíti az ellátást. /mti/

cser/sza, ká rj ie  
11.40 171285 0677

--

sb0014 4 150 mtib1017

## küzdelem a gőzkitörés elfojtásáért

1985. december 17. - hétfőről keddre virradóra és kedd délelőtt is teljes erővel dolgoztak a kőolajkutató vállalat kitörésvédelmi egységei a fábiánsebestyén térségében hétfőn hajnalban keletkezett melegvíz- és gőzkitörés elfojtásán. a 4240 méter mélységből elemi erővel felszínre törő nagymennyiségű forróvíz és gőz megfékezése eddig nem sikerült. az éjszaka folyamán a tereprendezés és a vízelvezetés adta a legtöbb munkát; a cél az, hogy hozzáférhetővé tegyék a kutató gépek és az emberek számára. a délelőtti órákban megtették az előkészületeket a gázturbinás hajtómű üzembehelyezésére. ezzel igyekeznek elfujni a gőzt, hogy a kutató állapotának pontos műszaki felmérése megtörténhessen. ezeknek az információknak a birtokában döntenek a további munkálatokról. /mti/

end/kné, ká rj ie  
11.47 171285 0837

--

13<sup>54</sup>

1985.12.17.

sb0015 4 150 mtib1018

módosul a vámjogszabály

1985. december 17. - a pénzügyminiszter és a külkereskedelmi miniszter 1986. január 1-jei hatállyal módosította a vámjog részletes szabályainak megállapításáról és a vámeljárási szabályozásáról szóló 39/1976. pm-kkm együttes rendeletet.

az új rendelkezések alapján - a kisiparosok, a kiskereskedők, a szerződéses üzletvezetők és a gazdasági munkaközösségek tagjai mellett - már a képző-, az ipar- és a fotóművészek is vámmentesen hozhatják be a tevékenységükhöz alapvetően szükséges eszközöket. a vámkedvezmény felső határa továbbra is 200 ezer forint. ezt az érdekeltek a jövőben nemcsak az ajándékba érkező gépekre, készülékekre, műszerekre és szerszámokra igényelhetik, hanem - a beszerzés valutaforrásának igazolása mellett - az utasforgalomban magukkal hozott árukra is.

ujdonság, hogy a magánforgalomban korábban behozott és meghibásodott termékek helyett garanciális csereként érkező áruk ezután vámmentesek.

a mozgássérültek az általuk behozott, vagy részükre érkező személygépkocsikra 50 százalékig terjedő mértékben kaphatnak vámkedvezményt.

az új jogszabály a korábbinál kedvezőbb vámtételeket biztosít azoknál a gépkocsiknál, melyeket a kijelölt belföldi vállalatnál, vagy pénzügyintézet közreműködésével vásárolnak, illetve a devizaszámlán elhelyezett összegből a számlatulajdonosok külföldről hoznak be vagy rendelnek meg. /a részletekről az ajándékautó szolgálat és az otp ad felvilágosítást/.

magyar állampolgárok a jövőben is mennyiségi korlátozás és behozatali engedély nélkül hozhatnak be olyan nemesfém tárgyakat, amelyeket állami vállalatnál értékesítenek. január 1-jétől azonban a nemesfém-tárgyak eladásakor vámot kell fizetniük.

a rendelkezések bővítik az 50 százalékos vámkedvezményben részesíthető, saját használatra szolgáló áruk körét. ebbe most már a mezőgazdasági kisgépek és a barkácseszközök is beletartoznak. a személyi számítógépek eddig 64 kilobyte teljesítményig részesültek 50 százalékos kedvezményben, ez a határ ezentúl 128 kilobyte.

a jogszabály a külkereskedelmi áruforgalomban - meghatározott kereten belül - vámmentességet biztosít a reklám- és propagandaanyagokra. a korábbinál kedvezőbbé váltak a vám- és kamatfizetési feltételek a lízingügyleteknél is.

1354

1985.12.17.

a vámelőírásokat megsértő vállalatokkal szemben a módosított rendelet az eddiginél szigorubb szankcionálásra is lehetőséget ad.

a részleteket, valamint a vámjogszabálynak az eddigi módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt szövegét a magyar közlöny december 17-i száma tartalmazza. /mti/ pf sr li ie  
11.51 171285 2585

-.-

sb0016 4 150 mtib1019

több dorogi brikett

1985. december 17. - kedden teljesítették éves termelési tervüket a dorogi szénbányák brikettgyárának dolgozói. az év eleje óta 500.000 tonna jó minőségű brikettet gyártottak, s december végéig még 30.000 tonna 5200 kalóriás fűtőanyagot állítanak elő.

az elismerésre méltó teljesítményt jelentős többletvállalás teljesítésével, a fél évszázados gépi berendezések maximális kihasználásával érte el a dorogi gyár kollektívája. az idén minden szabad szombaton, sőt vasárnap is dolgoztak, hogy nagyobb mértékben járulhassanak hozzá a lakosság ellátásához. személyenként és havonként átlagosan két tonnaszakot teljesítettek. így lényegében egész évben folyamatos volt a termelés a dorogi gyárban. a karbantartó csoportok gondos munkáját dicséri, hogy csökkent a gépek állásideje. az újítók is hozzájárultak a szokottnál jobb teljesítményekhez. ötleteik, javaslataik megvalósításával könnyítették a nehéz fizikai munkát, javították a munkakörülményeket és csökkentették a termelési költségeket.

1986-ban az ideinél is több brikettet szállít a lakosoknak a dorogi szénbányák. a jövő év elején ugyanis megkezdik a termelést az ország legkorszerűbb brikettgyárában, ahol évente 450.000 tonna jó minőségű brikettet állítanak majd elő. /mti/

ráb/wné,ká cl ie  
13.12 171285 1294

1429

-.-

sb0017 4 170 mtib1020

sárospatak városért

1985. december 17 - sárospatak városért emlékéremmel és diszoklevéllel tüntette ki a helyi tanács keddi ülésén dr. egy antalt, a rákóczi gimnázium nyugalmazott tanárát. a 82 éves tanár évtizedeken át végzett magas szintű oktató-nevelő munkájáért és a természetvédelem terén szerzett kimagasló érdemeiért kapta a város által alapított legmagasabb elismerést. /mti/

tre/tné,ká

13.13 171285 0414

--

sb0018 4 150 mtib1021

az anyag- és energiatakarékossági pályázat eredményhirdetése

1985. december 17. - az ésszerű anyag- és energiatakarékosságra meghirdetett országos pályázat idej eredményhirdetését kedden tartották meg a mtesz székházában. a pályázatot a mtesz - számos országos hatáskörű szervvel, minisztériummal és társadalmi szervezettel közösen - 1980 óta rendszeresen meghirdeti. az ünnepélyes eredményhirdetésen toth jános, megnyitó szavai után müller istván, az omfb elnökhelyettese, a mtesz alelnöke értékelte a beérkezett munkákat.

a mtesz jsh-hoz

elmondta, hogy a pályázat a gazdaságos anyagfelhasználási, az energiagazdálkodási, valamint a hulladék- és másodanyaghasznosítási kormányprogram céljainak a megvalósításához kíván hozzájárulni, új technológiák feltárásával, illetve a már bevált eljárások elterjesztésével. hazánkban ez volt az első alkalom, hogy e három programhoz együttesen kapcsolódva egyetlen pályázatra lehetett beadni jól hasznosítható új műszaki megoldásokat.

összesen 321 pályamű érkezett, a népgazdaság szinte valamennyi területéről. a legtöbb téma - 66 pályamű - az energiagazdálkodással és az anyagtakarékossággal foglalkozott; gépipari témát dolgozott fel 58 javaslat, és csaknem ugyanennyi mezőgazdasági pályamunka is volt. mindegyik ágazat esetében különösen sokan javasoltak új hulladékhasznosítási technológiákat: a benyújtott pályaművek 54 százaléka ilyen témákkal foglalkozott. további fontos jellemzői a pályamunkáknak, hogy a javaslatok csaknem fele megszünteti, vagy pedig jelentősen csökkenti a környezetszennyezést.

14<sup>29</sup>

a díjodaitélő bizottság a szakértői vélemények alapján - két kategóriában - összesen 9 első, 12 második és 26 harmadik díjat adott ki, emellett további 56 pályaművet részesítettek jutalomban vagy különdíjban. a díjnyertes pályázatok mintegy kétharmada országosan bevezethető, a többi elsősorban szűkebb körben alkalmazható. a javaslatokban szereplő új technológiák több mint fele nem igényel új beruházást, vagy ha igen, az már egy éven belül megtérül. számítások szerint a díjazott pályamunkák révén az évenként elérhető anyag- és energiamegtakarítás értéke összesen 5-7 milliárd forint, ami egyúttal 15-20 millió dollármegtakarítást jelenthet a népgazdaságnak. müller istván ezzel kapcsolatban megjegyezte, hogy a korábbi évek pályázatainak jóvoltából a már megvalósult új technológiák 1985-ig több mint 1,3 milliárd forintnyi tényleges megtakarítást eredményeztek.

az 1985. évi pályázat díjait fock jenő, a mtesz elnöke adta át. /mti/

fgy/kö sr cl ie  
13.21 171285 2523

--

sb0019 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. december 17. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
Lehülés, decemberi idő.

középpontjával ukrajna északnyugati része felett mérsékeltövi ciklon örvénylik. ennek nyugati oldalán hideg levegő indult el a kárpát-medence, a fekete-tenger és környéke, valamint a balkán-félsziget felé. a hideg levegő előtt a felsorolt területeken enyhe légtömegek voltak, illetve vannak. a két fajta levegő között jelentős a hőmérsékletkülönbség. az enyhébb levegő hatása egyre kisebb területre korlátozódik, az időjárást mindinkább a hideg levegő határozza meg, lehülés kezdődik. ez elsősorban a kárpát-medencére érvényes.

magyarországon hétfőn változóan felhős volt az ég, a dunántúlon többfelé borult, az alföldön ugyanakkor tartósan derült idő volt, 1 és 7 órás napfénytartamot mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 7-14 fok között volt. az esti órákban többfelé megeredt az eső, záporok is voltak, a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 4 mm-t. kedd hajnalra a derült és szélvédett délnyugati megyékben -1 és plusz 1 fok, másutt 2 és 10 fokig csökkent a hőmérséklet. a kora reggeli óráktól a délnyugati, majd a

14<sup>29</sup>

nyugati szél egyre jobban megerősödött, délelőtt viharos széllelkések is voltak. a hőmérséklet 11 órakor 5 és 13 fok között volt az országban.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9.7 fok volt, 8.7 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. kedden 12 órakor budapesten 11 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

eleinte északon és keleten, később nyugaton lesz erősen felhős az ég. futó záporok, majd hózáporok alakultak ki. szerdán délután a nyugati megyékben havazás kezdődhet. az északnyugati, északi szél a reggeli órákig sokfelé megerősödik, helyenként viharos lesz. szerdán napközben már csak élénk szél lesz. lehülésre kell számítani. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és -5 fok, a legmagasabb nappali szerdán -1 és plusz 4 fok között várható.

/folyt. köv./ l1  
13.40 171285 2132

--

sb0020 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, majd hózápor várható. a viharos északnyugati, északi szél, csak hajnal felé mérséklődik. a hőmérséklet késő este 5 fok, hajnalban 0 fok körül alakul. a duna vízállása budapestnél 214 cm, hőmérséklete 4.8 fok. /mti/

kf/sr l1  
13.44 171285 0402

--

sb0021 4 150 mtib1025

megerősödtek az őszi vetésű kalászosok

1985. december 17. - a tavaszi időjárás nyomán a határban a korábbiakhoz képest előnyösen változott a helyzet - ezt állapította meg a mém szakembereinek újabb elemzése. az őszi vetésű kalászosok, amelyek a kedvezőtlen késő őszi időjárás miatt sok helyen megkésve keltek ki és csak lassan erősödtek meg, most utolérték magukat. a novemberi langyos esőket a zsenge buza jól hasznosította és a decemberi szokatlanul meleg nyomán országsszerte a zöld gyephez hasonlítható üde látványt mutatnak a gabonátlak. országsszerte szépen kiegyenlítődött a növényállomány és ilyen állapotban jobban átvészélheti az esetleges későbbi erős fagyokat is. a szakemberek szerint viszont ez a langyos idő kedvez a növényi kártevőknek és emiatt vélhetően erőteljesebb növényvédelmi beavatkozásra lesz szükség a tavaszi hetekben.

a földek különösen a dunától keletre eső országsszben újabb esőket, havazást várnak. a téli időszakban a talaj mélyebb rétegei töltődnek föl nedvességgel, s mivel ez a folyamat eléggé elhúzódik, állandó nedvesség utánpótlásra lenne szükség. az alföldi megyékben a mélyebb földrétegek most még meglehetősen szárazak, nem úgy a dunántulon, ahol decemberben is voltak kiadós esőzések, és ez a növények állapotából lemérhető.

zavartalanul dolgoznak a határban a traktorok, a mélyszántásnak eddig 95 százalékkal készültek el, ami jó teljesítménynek számít. már csak néhány helyen van hátra munkájuk, a föld megforgatását ezeken a részekben a korábbi esőzések nyomán fölázott talaj mindaddig megakadályozta.

a tavaszi időjárást nem tartják tulságosan szerencsésnek a kertészek, a szőlőnek és a gyümölcsösöknek ilyenkor nyugalomra lenne szükségük. a fóliaházakban viszont kevesebb fűtőanyag is elegendő, ugyanugy az állattelepeken is kevesebb energiát használnak föl ezekben a napokban, ami átmenetileg gazdaságosabbá teszi az állattartást. /mti/

jf rj cl olt  
14.18 171285 1938

15<sup>06</sup>  


--

sb0022 4 150 mtib1026

sajtótájékoztató a ii. nemzetközi hungarológiai kongresszusról

1985. december 17. - 1986 szeptemberében bécsben rendezik <sup>meg</sup> a ii. nemzetközi hungarológiai kongresszust. ez az első alkalom, hogy a magyar nyelvről és irodalomról, a magyar kultúráról határainkon túl tartanak ilyen szintű nemzetközi tanácskozást. az előkészületekről és a várható programról kedden klaniczay tiber, a nemzetközi magyar filológiai társaság főtitkára tájékoztatta a sajtó képviselőit a magyar tudományos akadémia székházában.

elmondta, hogy a társaságot 1977-ben alapították azzal a céllal, hogy összefogja a világban a magyar kultúrával, irodalommal, nyelvvel foglalkozó kutatókat. a szervezetnek jelenleg csaknem ezer tagja van, köztük 500 magyar, a többiek pedig magyarországgal foglalkozó külföldi szakemberek. felmérések szerint napjainkban magyarországon kívül jelenleg 25 ország csaknem 90 oktatóhelyén folyik egyetemi-főiskolai szintű magyar nyelv- és irodalomoktatás.

a jövő őszi ötnapos kongresszus rendezője az osztrák kelet- és délkelet-európai intézet, valamint a bécsi egyetem finnugor intézete lesz, ahol magyar nyelvoktatás is folyik. a tanácskozás fővédnöke fred sinowatz osztrák kancellár és heinz fischer tudományos- és kutatásügyi miniszter. a tanácskozáson több szekcióban mintegy 200 előadás hangzik el, elsősorban a duna-völgyi népek kulturájáról, a népművészetről és a népi kultúráról, a századforduló művészeti, irodalmi irányzatairól és a nyelvtudomány szerepéről. kiemelt témaként kezelik a magyar nyelv, történelem, irodalom és néprajz, valamint a duna-völgyi népek kulturájának kölcsönhatását, mindennek előtt a xviii. és xix., valamint a xix. és xx. század fordulóján. a kongresszushoz kapcsolódóan kiállításokat is rendeznek: a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése a magyar nemzeti tudományok terén napvilágot látott kiadványokat mutatja be és láthatók lesznek az osztrák nemzetközi könyvtár állományában levő magyar könyvritkaságok is. /mti/

fgy/ka sr li olt

14.25 171285 2009

1506

--

sb0023 4 130 mtib1027

új rendelőintézet

1985. december 17. - új rendelőintézet kezdte meg működését kecskeméten. a megyei kórházhoz kapcsolódó, korszerűen felszerelt egészségügyi intézmény földszintjén ideggyógyászati, sebészeti, gégyészeti, szemészeti és reumatológiai szakrendelő fogadja a betegeket, első emeletén pedig az onkológia, a nőgyógyászat és a szivbeteg gondozó kapott helyet. a második emeletén rendezték be a laboratóriumot, a baleseti- és általános sebészetet, valamint az urológiát.

az intézetben, amely kecskemétet és vonzáskörzetét látja el, irányított a betegfogadás; előzetes bejelentkezés után várakozás nélkül kerülnek a betegek a szakrendelésekre. /mti/  
László/bné,ká/gw olt  
14.33 171285 0691

--

sb0024 4 150 mtib1028

a cooptourist jövő évi tervei

1985. december 17. - a cooptourist idei eredményeiről s jövő évi terveiről kedden sajtótájékoztatót tartott a rege szállóban sipos sándor, a szövetkezeti utazási iroda vezérigazgatója.

elmondta, hogy az idén a vállalat forgalma 300 millió forinttal növekedett, elérte a 2,5 milliárd forintot. a cooptourist szolgáltatásait csaknem 650 ezren vették igénybe. több mint 180 ezer külföldi turistát fogadtak, ezen belül az nszk-ból és ausztriából jöttek a legtöbben magyarországra, 60 illetve 20 ezren, de megélénkült a forgalom hollandiából, svédországból, görögországból és az egyesült államokból is. a vállalat által szervezett belföldi turista forgalom is fellendült, több mint 20 százalékkal többen vettek részt a magyarországi programokon, mint tavaly. külföldre a legtöbben ausztriába utaztak a cooptouristtal, de igen sokan mentek bulgáriába és a szovjetunióba is.

a következő idegenforgalmi szezonban 25 országba 180 féle utat ajánlanak, ezeknek több mint a fele 6000 forintnál olcsóbb. a vállalat az eddiginél több üdülési lehetőséget biztosított a közkedvelt tengerparti üdülőhelyeken, a fekete-tengertől a spanyol partokig. a jól bevált, s népszerű utazások mellett jónéhány új ajánlattal is szolgálnak. a legtöbb programot a bolgár tengerparton kínálják, 13 ezer magyar turistának nyújtanak üdülési, pihenési

H

1985.12.17.

Lehetőséget, de bővítették a jugoszláviai tengerparti választékot is. széles a kínálat az ugynevezett egyéni valutakerettel utazók számára is: több mint 50 féle ut közül választhatnak.

a most megjelent programfüzet alapján több mint százféle belföldi utazás között válogathatnak az érdeklődők. a vállalat több országjáró turát meg, s számos új körutazást és rövidebb-hosszabb kirándulási lehetőséget is kínál. az újdonságok közé tartozik egyebek között az őrségbe, hollókőre, cserkeszlőre, és lakitelekre szervezett falusi üdülés. a coop-hotel lánc szállodáiba és az üdülőszövetkezetekbe - így többek között gyulára, zalakarosra és hévizre - is ajánlanak nyaraló programokat. a résztvevők számára a szövetkezeti éttermekben biztosítanak étkezési lehetőséget. /mti/ hirdetett

14.45 bi/cl/sr/gw olt 171285 2167

--

sb0025 4 130 mtib1029

budapesti munkásörparancsnok: felmentés, kitüntetés, kinevezés

1985. december 17. - állománygyűlést tartottak kedden a munkásörség budapesti parancsnokságán, amelyen részt vett és felszólalt grósz károly, az mshp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, s jelen volt szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is.

borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka felmentette beosztásából kelemen győző munkásör vezérőrnagyot, a munkásörség budapesti parancsnokát - nyugállományba vonulására tekintettel. több évtizede végzett kiemelkedő politikai, közéleti és szolgálati tevékenysége elismerésül átadta a magyar népköztársaság elnöki tanácsa által adományozott szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést. az országos parancsnok forró dezsőt, a budapesti rendőrfőkapitányság pártbizottsága első titkárát - akit a pártbizottság felmentett e tisztségéből -, kinevezte a munkásörség budapesti parancsnokává. forró dezsőt az elnöki tanács munkásör vezérőrnaggyá léptették elő. /mti/

14.45 ka/-ár/mz olt 171285 1054

--

1985.12.17.

sb0026 4 150 mtib1030

művészeti díj

1985. december 17. - a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete művészeti díjat alapított a szakmáról publikáló írók és újságírók, valamint a közlekedési dolgozók életét bemutató alkotóművészek részére. a díjat évente ítéli oda az alapszervezetek és a munkahelyi kollektívák javaslatai alapján. a most első ízben odaítélt művészeti díjban az idén cserhalmi imre, a ha nincs fék, gáz van című riportkönyv szerzője és kiss páli, a kötött pályán című antológia szerkesztője, valamint werbánszky ernő festőművész részesült. a díjat kedden - a kszdsz megalakulásának évfordulóján - moldován gyula főtitkár ünnepélyes keretek között adta át a közlekedési szakszervezet székházában. /mti/

14.47 bi/ka/sr/mz olt 171285 0737

--

sb0027 4 150 mtib1031

szolgáltatások a kistelepüléseken

1985. december 17. - a szolgáltatások helyzete a kistelepüléseken tárgyalta keddi ülésén a fogyasztók borsod megyei tanácsa. mint megállapították, a lakossági szolgáltatás megveszte elégtelen, s még inkább ez az állapot a kistelepüléseken. s hogy ez milyen nagy gond, azt jelzi, hogy borsod 365 településéből 355 a községek száma, s ezek mintegy egyharmadában a lakosság lélekszáma nem éri el az ötszázat.

Témáról

a kisközségekben az alapellátó szolgáltatásokat is csak nehezen oldják meg. a sokáig jól funkcionáló „hozom-viszem”, szolgálat súlyos gazdasági gondokkal küzd. növekedtek a begyűjtés, a szállítás költségei, a bérleti díjak, az üzemeltetési és fenntartási költségek. a bevételek a kisközségek jelentős részénél nem fedezik a kiadásokat, ezért több kis lélekszámú, igen alacsony forgalmu települést kikapcsoltak a szolgáltatásból.

az állami vállalatok a gépkocsi és híradástechnikai cikkek javítását leszámítva már korábban sem vállaltak számottevő részt a lakossági szolgáltatásokból, így az ellátás a magánkisiparra hárult. az utóbbi két évben azonban a kisiparosok is szívesebben vállalnak munkát a nagyobb településeken.

Dy

az ülésen hangsúlyozták, hogy bár a tanácsok jelentős összegekkel segítették a gondok enyhítését, a szolgáltatások javítására új megoldásokat kell keresni. a tanácsoknak alaposan meg kell ismerniük területük igényeit, s a további kisipari engedélyek kiadása mellett az állami vállalatok működési feltételeinek javításában és fejlesztésében is előbbre kell lépniük. szükséges az áfész-ek és a termelőszövetkezetek nagyobb mérvű bekapcsolása is.

/mti/  
tre/tné/ká/gw olt  
14.48 171285 1664

--

sb0028 4 130 mtib1032

feb-és szet-oktatók, aktivisták köszöntése

1985. december 17. - kedden az országházban bensőséges ünnepségen köszöntötték azokat az egyetemi, főiskolai oktatókat, vállalati szakembereket, szakszervezeti aktivistákat, akik az elmúlt esztendőben kiemelkedő munkát végeztek a fizikai dolgozók és gyermekeik továbbtanulásának segítésében a felvételi előkészítő bizottságok /feb/ és a szakmunkásokat előkészítő tanfolyamok /szet/ keretében.

az ünnepségen palotai károly, a szot alelnöke mondott köszönetet az alkotók, aktivisták áldozatos, eredményes munkásságáért, majd pénzjutalmakat adott át. /mti/

cl/sr/mz olt

14.49 171285 0634

*cl*

--

sb0029 4 130 mtib1033

a gyulai városi tanács ülése

1985. december 17. - a város életében, fejlődésében nagy szerepet játszó idegenforgalom helyzetéről tárgyalt kedden tartott ülésén a gyulai városi tanács. mint többek között rámutattak, a város iránti érdeklődés növekedését legmegbízhatóbban a gyógyfürdő látogatottságával lehet szemléltetni: 1980-ban 860 ezren, 1984-ben pedig már 970 ezren vették igénybe a fürdő szolgáltatásait. a gyulai vízgyógyászat fejlődését mutatja, hogy öt év alatt 260 ezerről 520 ezerre emelkedett a fürdőben gyógyulást keresők száma. továbbra is égető gond viszont a szálláshely-hiány. ezen a fizetővendég-szolgálat kiterjesztésével sem sikerült lényegesen változtatni.

a várfürdő mellett számottevő vonzerőt jelent a várszínház, az eszperantó nyári egyetem, a gyulai zenei napok eseménysorozata, a kohán-képtár, s a nemrég újra megnyitott erkel-emplékház. egyes idegenforgalmi s művelődési létesítmények állapota válságos, felújításuk központi támogatás nélkül elképzelhetetlen. közéjük tartozik a nyári színház othona, a középkori téglavár is.

míg a kulturális szolgáltatás a nehézségek ellenére is elsősorú, a kereskedelem nem tudta követni a vendégforgalom növekedését, különösen a várfürdő látogatóinak ellátása megoldatlan. a tanács határozatában kötelezte a városi idegenforgalmi bizottságot, hogy 1986-ban készítse el a város 2000-ig szóló hosszútávú vendégforgalmi fejlesztési tervét. /mti/  
sam/ke/kz/gw olt  
14.50 171285 1453

--

sb0030 4 150 mtib1034

a miskolci városi tanács ülése

1985. december 17. - a lakosság áruellátásáról és a fogyasztók érdekvédelméről tárgyalt kedden tartott ülésén a miskolci városi tanács. a terület elé került jelentés szerint a vi. ötéves terv idején csaknem 30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak le a város kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatai, mint az előző tervidőszakban. ez, változatlan áron számolva, mintegy 2 százalékos forgalomnövekedésnek felel meg. a kereskedelmi és vendéglátóipari egységek alapterülete 23.000 négyzetméterrel növekedett az elmúlt öt évben. a város főutcáján korszerű üzletház, a korvin ottó utcában modern üzletsor épült. az új lakótelepeken és a peremkerületekben

*cl*

több nagy alapterületű abc áruház nyílt. néhány tervezett kereskedelmi létesítmény azonban a megfelelő anyagi fedezet hiányában nem készült el, vagy a kivitelezése áthúzódik a következő tervidőszakra.

a testület állásfoglalása szerint a következő években tovább kell javítani a vásárlási körülményeket, bővíteni az áruválasztékot és elő kell segíteni új, korszerűbb kereskedelmi módszerek elterjedését. kimondta a tanács, hogy kiemelt figyelmet kell fordítani az új lakótelepek, peremkerületek alapellátásának javítására. elhatározták azt is, hogy a jövőben évente felülvizsgálják az üzletek és vendéglátóhelyek nyitvatartási rendjét, hogy az jobban igazodjon a lakosság igényeihez. a határozat szerint javítani kell a fogyasztók érdekvédelmét. a hatósági és társadalmi ellenőrzések fő célja a minőség és az árak összhangjának biztosítása, a tisztességtelen haszonszerzés, a szocialista kereskedelemtől idegen elvek érvényesülésének megakadályozása. /mti/  
tre/tné/kz/gw olt  
15.23 171285 1684

--

sb0031 4 130 mtib1035

kitüntetés /marton tiber/

1985. december 17. - az elnöki tanács - a vöröskeresztes mozgalom érdekében végzett - eredményes társadalmi munkájának elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta marton tibornak, a ganz villamossági művek főosztályvezetőjének, a vöröskereszt országos vezetősége tagjának.

a kitüntetést hantos jános, a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának elnöke adta át kedden a vöröskereszt székházában. /mti/  
lg/-ár/gw olt  
15.24 171285 0497

--

sb0032 4 150 mtib1036

a kaposvári városi tanács ülése

1985. december 17. - a lakásépítés helyzetével foglalkozott kedden tartott ülésén a kaposvári városi tanács. a városban, mint elmondták a vi. ötéves tervidőszakban a tervezett 2.836-tal szemben kereken háromezer új otthon készült el. tanácsi célcsoportos és szövetkezeti lakásból, továbbá társasházakból nem épült annyi, mint amennyire számítottak, családiház viszont ötszázzal több került tető alá, mint öt évvel ezelőtt tervezték.

a hetedik ötéves terv idején 2.500 otthont adnak majd át a városban. továbbra is segítik azokat, akik önerőből akarnak építkezni. kaposfüreden, toponáron és más, a városhoz közel fekvő településeken családi ház emelésére alkalmas telkeket alakítanak ki. ha a városlakók vállalják, hogy hajlandók ezekre a helyekre házat emelni, ehhez jelentős segítséget kapnak majd a következő esztendőkből. /mti/  
lad/hné/kz/gw olt  
15.25 171285 0901

--

sb0033 4 160 mtib1037 /felhasználható 17 órától!/  
karácsonyi koncertek

1985. december 17. - karácsonyi hangversenyeket rendeznek komlón. az első koncertet kedden adta a kun béla gimnázium énekkara és a pedagógus kamarakórus. a következő napokban az erkel ferenc zeneiskola és a kodály zoltán ének-zene tagozatos általános iskola, valamint a komlói munkáskórus dalosai, muzsikusai lépnek pódiumra. az együttesek a karácsonyi ünnepkörbe tartozó magyar és külföldi műveket szólaltatnak meg, köztük kortárs szerzők kompozícióit. az előadásoknak a 350 személyes színház- és hangversenyterem ad helyet. a háromnapos koncertsorozat iránt oly nagy az érdeklődés a bányászvárosban, hogy már elővételben elkelt valamennyi jegy.

komló híres sokszinű, magas színvonalú ének-zenei kulturájáról; rangos együttesek működnek a mecseki városban, amely gazdája a kodály zoltán nevét viselő nemzetközi gyermekkórus találkozóknak is. a karácsonyi koncertsorozat hagyományteremtő kezdeményezés. /mti/  
igó/bné,ká/gw olt  
15.35 171285 0968

--

sb0034 4 150 mtib1039

átadták az idei építészeti nívódijakat

1985. december 17. - az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban kedden somogyi lászló miniszter köszöntötte az idén átadott legszebb és műszakilag is jelentős építmények alkotóit, s átnyújtotta a tervező, a beruházó és a kivitelező vállalatok képviselőinek az 1985.évi építészeti nívódijakat.

nívódíjat kapott:

a magyar állami operaház épületének nagyon gondos műemléki helyreállításáért és magas technikai követelményeknek megfelelő korszerűsítéséért a középülettervező vállalat, a középületépítő vállalat és a művelődésügyi beruházási vállalat.

budapest flórián téri közlekedési csomópontjának és aluljárójának megépítéséért, valamint a kivitelezés időszakában feltárt római-kori műemléki értékek megmentéséért a fővárosi mélyépítési tervező vállalat, a városépítési tudományos és tervező intézet, a hidépítő vállalat, a fővárosi 1. sz. építőipari vállalat és az országos műemléki felügyelőség.

a rába magyar vagon-és gépgyár győri kereskedelmi központjának a műemléki környezetbe jól beilleszkedő, valamint a funkcionális és esztétikai követelményeket egyaránt kitűnően szolgáló épületéért: az észak-dunántúli tervező vállalat, a középülettervező vállalat, a győr megyei állami építőipari vállalat és a rába gyár beruházási szervezete.

a tokajhegyaljai állami gazdasági borkombinát sátoraljauhelyi épületéhez kapcsolt új központi irodaház harmonikus kialakításáért: az észak-magyarországi tervező vállalat és a borkombinát építőipari kivitelező részlege.

a veszprémi vár áruház épületéért: a szövetkezeti tervező, kivitelező és üzemszervezési vállalat és a veszprém megyei állami építőipari vállalat.

ezen kívül dicsérfő oklevelet kaptak az országos baleseti intézet épületének rekonstrukciójáért; budapest i.-ii. és xii. kerületi tűzoltóparancsnokságának székházáért; a ráckevei 100 ezer köbméteres vízkezelőtelepért; a csepeli háromezer köbméteres viztoronyért az építésben részt vett beruházó, tervező és kivitelező vállalatok.

/mti/  
sb/li/sr/mz olt  
15.44 171285 2056

*ll*

-. -

sb0035 4 160 mtib1040

az egészségügyi minisztérium és a szot vezetőinek megbeszélése

1985. december 17. - az időszzerű üdüléspolitikai kérdésekről és ezzel kapcsolatos együttműködésükről tárgyaltak kedden hajduszoboszlón az egészségügyi minisztérium és a szot képviselői medve lászló egészségügyi miniszternek és nagy sándornak, a szot titkárnak vezetésével.

értékelték a szot-üdültetés vi. ötéves terv időszakára vonatkozó főbb célkitűzéseinek megvalósulását. az időszak eredményei közé sorolták, hogy hévizen 2, gyulán és zalakaroson 1-1 új gyógyüdülő nyílt. ezeken kívül három üdülő korszerűsítését úgy oldották meg, hogy azok a főszezonon kívüli időszakban szanatóriumi beutaltakat fogadnak.

a szot gyógyüdülői és szanatóriumi elsősorban betegség-megelőző, másrészt rehabilitációs feladatokat látnak el, olyan reális szükségleteket elégítenek ki, melyek az állami egészségügyi szervezet keretében megoldatlanok. a hálózatukat a jövőben tovább bővítik. a vii. ötéves tervidőszakában szegeden 300, hajduszoboszlón 200, egerben 300 ágyas gyógyüdülő épül. az egészségügyi minisztérium a továbbiakban is támogatja a szot e törekvéseit. /mti/  
szü/kz/gw olt  
16.08 171285 1160

-. -

sb0036 4 150 mtib1041

fészek áruház nyílt nyiregyházán

1985. december 17. - fészek áruházat nyitott kedden nyiregyházán a kelet-magyarországi tüzelőszer- és építőanyagkereskedelmi vállalat. a három régi épület korszerűsítésével, bővítésével kialakított áruház 25 millió forintos árukészlettel várta a vásárlókat. az önkiszolgáló rendszerben működő áruházban a hagyományos építőanyagok mellett háztartási kisgépek - például hűtőszekrények, gáztűzhelyek -, villamossági cikkek, kerti eszközök, szerszámok is kaphatók. /mti/  
ács/kz/gw olt  
16.10 171285 0528

*ll*

-. -

sb0037 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

megnövekszik a felhőzet, eső, a hegyekben havazás várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és plusz 5 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok között alakul.

ősehszlóvakia:

felhős idő várható szórványosan esővel, havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és plusz 5 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok között alakul.

szovjetunió:

eleinte változóan, majd erősen felhős idő várható, az időszak végén havazásra is számítani lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután mínusz 1 és plusz 4 fok, csütörtökön hajnalban 0 és mínusz 5 fok között lesz.

románia:

eleinte változóan, majd erősen felhős idő, az időszak végén kisebb havazás is lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 1 és 6 fok, csütörtökön hajnalban 0 és mínusz 5 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, nyugaton eső, havazás is előfordulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 1 és 6 fok, csütörtökön hajnalban 0 fok körül alakul. /mti/

kf/sr/il olt

16.11 171285 1250

--

sb0038 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 17. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	11 fok,
oslo	0 fok,
stockholm	-4 fok,
helsinki	-6 fok,
berlin	4 fok,
varsó	4 fok,
leningrád	-6 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	1 fok,
prága	4 fok,
bécs	3 fok,
róma	17 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	6 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	8 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sr/il olt

16.14 171285 0873

--

sb0039 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

elmarad a műcsarnoki vetítés

1985. december 17. - a műcsarnok ártkino programjában december 19-én, csütörtökön 15.30 órára meghirdetett a dolgok állása című nszk-film vetítése technikai okok miatt elmarad. /mti/

li/kj/il olt

16.17 171285 0239

--

sb0040 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. december 17.

trabant limousin hycomat	budapest	1 005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	758
	debrecen	1 141
	győr	808
trabant combi	budapest	12 845
	győr	6 154
wartburg standard	budapest	15 766
	győr	8 469
wartburg speciál	budapest	24 488
	győr	12 550
wartburg speciál tolótetős	budapest	5 416
wartburg tourist	budapest	11 293
	győr	3 610
skoda 105 s	budapest	10 172
	debrecen	7 595
	győr	7 750
skoda 120 l	budapest	19 521
	debrecen	11 191
	győr	13 994
skoda 120 gls	budapest	1 335
lada 1200	budapest	40 114
	debrecen	24 960
	győr	13 753
lada 1300 s	budapest	15 348
	debrecen	11 607
	győr	5 053
lada 1500	budapest	14 073
	debrecen	10 082
	győr	4 698
lada combi	budapest	7 192
	debrecen	3 953
moszkvics	budapest	13 764
polski fiat 126 p	budapest	24 974
	győr	8 035
fso /polski fiat/ 1500	-	5 108
dácia	budapest	32 715
	debrecen	19 988
	budapest	11 364

zasztava  
/mti/  
kf/sr/gw olt  
16.18 171285 2058

-.-

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

könyvbemutató

1985. december 17. - supka magdolna művészettörténész csohány kálmán grafikusművészt bemutató kötetét december 19-én, csütörtökön 15 órakor mutatja be a budapest galériában /v., szabadsajtó ut 5./ a corvina kiadó műterem sorozatában megjelent könyvet a szerző a helyszínen dedikálja. a kötet megjelenése alkalmából csohány kálmán műveiből kamaratárlat nyílik a kiállítóteremben. /mti/  
-ri/mz/kj/il olt  
16.19 171285 0430

-.-

sb0042 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. december 17. - befejeződött a főti uti aluljáróban a csatornaépítés, így ismét közlekednek a 12-es villamosok.

december 18-án, szerdán 12 órától újra kétirányu lesz a xx. kerületben a virág benedek utcának a wesselényi utca és a rózsás utca közötti szakasza.

eredeti utvonalukon közlekednek a 87, a 87a és a 87b jelzésű autóbuszok, ezért megszűntek a balatoni uton létesített megállók.

módosították a 41e jelzésű autóbuszok utvonalát a budaörsi uttól: ajnácskő utca - hamzsabégyi ut - bartók béla ut - bukarest utca, kosztolányi dezső tér az új irány. ezzel egyidőben a 41-es és a 172-es autóbuszok végállomását a kosztolányi dezső tér 9. szám elé, a 41e járatok felszállóhelyét a bukarest utca 2. szám elé helyezték. /mti/

sa/kj/il olt  
16.23 171285 0794

-.-

sb0043 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

farkas ferenc köszöntése

1985. december 17. - szerzői esten köszöntik farkas ferenc zeneszerzőt 80. születésnapja alkalmából a fészek művészklubban december 19-én, csütörtökön 20 órakor. a műsorban közreműködik ágay karola /ének/, bartos csaba /gordonka/, berkes kálmán /klarinet/, galina danyilova /hegedű/, kocsis albert /hegedű/, lukács pál /mélyhegedű/, lore schrettner /hegedű/, szendrey-karper lászló /gitár/ és a budapesti fuvós együttes. a komponistát volt tanítványai is köszöntik.

az est házigazdája szokolay sándor lesz. /mti/  
sa/kj/il olt  
16.25 171285 0571

-.-

sb0044 4 130 mtib1050

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1985. december 17. - kedden szépvölgyi zoltán elnökletével ülést tartott a városházán a fővárosi tanács. a testület idei utolsó ülésén egyebek mellett megtárgyalta és elfogadta budapest jövő évi fejlesztési tervét és költségvetését, továbbá jelentést hallgatott meg a fővárosi gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről, a továbbfejlesztés feladatairól.

pénzes jános tanácselnök-helyettes a tervjavaslathoz fűzött szóbeli kiegészítőjében kiemelte: az 1986. évi tervnek különös jelentőséget ad, hogy olyan ötéves tervidőszak első éve, amelyben a gazdaságirányítás általános továbbfejlesztésével összhangban a tanácsi gazdaság szabályozási és irányítási rendszerében is alapvető változások lépnek életbe. az új szabályozórendszer alapvető követelményként a lakosság infrastrukturális ellátásában kialakult indokolatlan területi különbségek mérséklését, a helyi tanácsok hatáskörének bővítését, gazdasági önállóságuk anyagi hátterének biztosítását határozta meg. ezért - az anyagi eszközöket az alapvető társadalompolitikai célkitűzések megvalósítására koncentrálna - jelentős fejlesztéseket tervez a fővárosi tanács. fokozottan épít a helyi kezdeményezésekre, a takarékos gazdálkodásra, a társadalmi összefogásban rejlő lehetőségek kiaknázására.

a tervjavaslat a meglévő intézmények üzemeltetési feltételeinek biztosítását, a lakásállomány gyorsabb ütemű felújítását és korszerűsítését, valamint az intézmények, a közmű- és utahálózatok

PK

rekonstrukcióját és felújítását tűzte célul. Kiemelten foglalkozik a lakásellátás javításával, a közép- és általános iskolai tantermek számának növelésével, a jobb egészségügyi ellátás megteremtésével, s - elsősorban a peremkerületekben - a közművesítés javításával.

a jövő évben összesen mintegy 11 ezer lakás felépítését tervezi a fővárosi tanács, közülük csaknem 8 ezer telepszerű formában valósul meg; 1700-1800 tanácsi bérlakás épül, s magánérős formában öt és félezer új otthon megvalósulásával számol. a szociális bérlakásokkal, s a telepszerű magánérős otthonok csaknem felével együtt összesen 3800-4000 új lakás osztható el az igénylők, között. a kerületi tanácsok jövőre csak az igénylők szűk körét érintő névjegyzéket készítenek: a listára a három- és többgyermekes családok, illetve az átmeneti elhelyezést kérők vehetők fel. folytatódik a tömbrehabilitációs program, 1986-ban hét tömb rekonstrukcióját kezdik meg a belső kerületekben. a fővárosban összesen 11.720-13.430 lakás felújítását tervezik, közülük mintegy ötezer otthon teljesen megújul. a terv 10.000 körüli lakás korszerűsítésével számol. /folyt. köv./

-ri/kö  
16.27 171285 2636

-.-

sb0045 4 130 mtib1051

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

budapest közműfejlesztésére - lakótelepi beruházásokra, vizgazdálkodásra, a közvilágítás korszerűsítésére, a köztisztaság gépesítésére, parkosításra, a temetkezési szolgáltatás fejlesztésére - csaknem kétmilliárd forint jut. folytatódik a halásztelki vízmű építése, és megkezdődik a csepel iv/1 vízmű kialakításának előkészítése. a főváros déli, ivóvízzel/ellátott területén tovább épülnek a nagy szállítóképességű ivóvízvezetékek. a jövő év végére közművesített ivóvíz lesz a fővárosi lakások több mint 95 százalékában. bővül a gáz- illetve távfűtés aránya is. megkezdődik a farkasréti temető felújítása. *Farkasréti*

továbbra is elsődleges feladat a tömegközlekedés javítása. folytatódik - ha a korábbinál szerényebb ütemben is - az észak-déli metróvonal újabb, az árpád hid és a iv. kerületi bajcsy-zsilinszky ut közötti szakaszának építése. ehhez kapcsolódva az épülő káposztásmegyéri lakótelep tömegközlekedésének átmeneti megoldására megkezdődik a szilágyi utcai villamosvonal építése. az utahálózat is tovább korszerűsödik: tovább dolgoznak az m5 autópálya fővárosi bevezető szakaszán, s az m3 csomópont hungária körut-jász

PK

utca közötti területének átépítésén. folytatódik a belvárosi gyalogos-rendszer kialakítása. több mint 250 új autóbusz áll forgalomba, bár ezek csak a leselejtezett járműveket pótolják.

az egészségügyi ágazat kiemelt célja a folyamatban lévő bővítések és rekonstrukciók folytatása, illetve mielőbbi befejezése, a gép- és műszerellátás javítása. folytatódik a róbert károly köruti kórház 220 ágyas pavilonjának építése és a jános kórház fül-, orr-, gégeosztályának bővítése. nyolcvannyolc új ágy átadásával befejeződik a weil emil kórház sugárterápiás épületének rekonstrukciója. több kórházban újabb művesefágyakat hoznak létre. befejeződik a békásmegyeri rendelő építése, s tovább készül a vi. kerületi csengery utcai rendelő. az év során 124 szociális otthoni hely létesül, s a kerületekben 310 napközi otthoni helyet alakítanak ki idős embereknek. /folyt. köv./

-ri/kö/mz  
16.32 171285 2064

-.-

sb0046 4 130 mtib1052

a fővárosi tanács ülése /3. rész/

a kulturális ágazat területén az óvodáskorúak létszáma csaknem ötezerrel csökken jövőre, ezzel lehetővé válik az óvodai foglalkozási körülmények javítása, a szükséghelyek fokozatos megszüntetése. az általános iskolás korú tanulók létszáma 2300-zal növekszik, ennek megfelelően összesen 68 új tanterem felépítésével számol a terv. a középfokú oktatásban részt vevő diákok száma 900 fővel emelkedik, a középiskolai tanteremépítési program részeként jövőre négy új középiskolát adnak át, s további hét középiskola építése kezdődik meg, illetve folytatódik.

a kereskedelemben főként az új lakótelepek hálózatának kiépítésére és az ellátatlan körzetek számának csökkentésére összpontosítják az erőfeszítéseket. a gazdagréti és a pesterzsébeti lakótelepeken abc-k nyílnak, tovább épül az újpesti, a kispesti és a csepeli lakótelepek abc-áruházi hálózata is.

a fővárosi tanács az elképzelések megvalósulásához jelentős társadalmi segítségre számít; lakossági támogatással kívánja megvalósítani a lakóterületek környezetének rendezését, a tömegsport céljait szolgáló pályák és tervek, ifjúsági szórakoztató és kulturális létesítmények kialakítását.

M

a gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről szóló jelentéshez mezei gyula, a művelődésügyi főosztály vezetője fűzött szóbeli kiegészítést. rámutatott: az elmúlt évtizedben jelentősen növekedett a veszélyeztetett gyermekek száma. az okok elsősorban a család összetartó erejének lazulására, a gyermekekkel való helytelen bánásmódra, egyes családok életviteli problémáira vezethetők vissza. a veszélyeztetettség kialakulására hatottak a fokozatosan romló anyagi feltételek, az ifjúság önálló életkezdési lehetőségeinek gondjai sok esetben a nem megfelelő iskolai körülmények is. ugyanakkor az óvodákban és az iskolákban a gyermekvédelmi munka sokat javult, a pedagógusok jobban odafigyelnek a nehezen nevelhető gyermekekre, bátrabban lépnek a gyermeküket elhanyagoló szülőkkel szemben. a fővárosban működő 23 nevelési tanácsadó eredményes munkát végez. a fővárosban élő állami gondozott gyermekek száma csökken, amelyhez hozzájárult a rendszeres nevelési segély bevezetése. /folyt. köv./

-ri/kö/mz  
16.37 171285 2204

-.-

sb0047 4 150 mtib1053

szabadságon a medicor esztergomi gyára

1985. december 17. - a medicor esztergomi gyárában kedden leálltak a gépsorok, háromhetes szabadságra ment az üzem egész kollektívája. a hosszabb pihenőt sok tulmunkával, sikeres tervteljesítéssel alapozták meg. az eredetileg tervezett 530 millió forint értékű helyett 560 millió forint értékű berendezést, műszert gyártottak, s eleget tettek összes szállítási kötelezettségüknek is. a belföldi és a külföldi cégek megrendeléseit jóval a határidő előtt teljesítették.

az idén a tavalyinál 15 százalékkal többet, összesen 350 millió forint értékű orvosi, diagnosztikai készüléket, berendezést szállított a medicor esztergomi gyára a külföldi partnereknek. az export növelése most a szokásosnál nagyobb feladatot jelentett, mert olyan mértékben megváltozott a külföldi vásárlók igénye, amire még nem volt példa. legtöbbjük ugyanis eredeti szándékától eltérően több, vagy kevesebb árura jelentette be igényét. számos vevő a határidő rövidítését és más műszertípus exportálását kérte. a világpiacon végbement változásokat, a minőségi követelmények emelkedését tükrözi, hogy az esztergomi üzem az év során termékeinek 80 százalékát kénytelen volt megváltoztatni. ilyen módon rugalmasan ki tudta elégíteni az igényeket és tovább növelte a medicor jó hírét.

M

bel

- 34 -

1985.12.17.

az export növelésével egyidejűleg új piacokra is betört termékeivel az esztergomi gyár. először szállítottak például brazíliába és görögországba egycsatornás automatikus ekg-készülékeket. mintapéldányokat küldtek az USA-ba az ugynevezett bioionizátorokból. ezekkel a műszerekkel a gépkocsik légtérét tisztítják meg, csökkentik a vezetők fáradtságérzetét. eredményesnek ígérkező tárgyalásokat folytatnak indiai céggel is kardiológiai műszerek szállításáról, illetve közös gyártásáról. az idén a legtöbb agyvizsgáló műszert, a nyolccsatornás elektroencefalográfot a szovjetunióba exportálták.

január 6-án kezdődik meg ismét a termelés a medicor esztergomi gyárban. a háromhetes munkaszünet jelentős energiamegtakarítással jár, fűtőlajból például 15.000 litert takarítanak meg. /mti/  
 16.37 171285 2123

-. -

sb0048 4 110 mtib1054

erdei ferenc emlékkiállítás

1985. december 17. - születésének 75. évfordulója alkalmából erdei ferenc emlékkiállítás nyílt kedden a debreceni agrártudományi egyetem aulájában. a tárlaton látható fotók, eredeti dokumentumok, kéziratok erdei ferenc egész munkásságáról áttekintést adnak. /mti/  
 16.39 171285 0320

-. -

sb0049 4 130 mtib1055

a fővárosi tanács ülése /4. rész/

az állami gondozott gyermekek egy részét befogadó nevelőszülői hálózat bővítését, s ezen belül a hivatásos nevelőszülői hálózat fejlesztését is tervezi a fővárosi tanács.

az utóbbi években megnőtt az igény a hetes otthonok iránt, ahová hatósági eljárás nélkül helyezheti el a szülő a gyermekét, ha betegség, vagy munkahelyi elfoglaltsága miatt nem tudja vállalni a nevelését. az eddigi négy ilyen otthon mellett további ilyen intézmények létrehozására van szükség - állapították meg. a tanács a

bel

- 35 -

1985.12.17.

napközis pedagógiai munka színvonalának javítását, az alkoholizmus és a dohányzás elleni küzdelem fokozását határozta el. feladatul szabta a nevelőotthoni munka javítását is.

a fővárosi tanács ezt követően megtárgyalta és elfogadta a végrehajtó bizottság munkatervét. beszámolót hallgatott meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság elmúlt évi munkatervi feladatainak végrehajtásáról, s megjelölte a jövő évi tennivalókat.

a testület határozott a magánvállalkozók budapesti árellelőrzési osztályának létrehozásáról, amely az V. kerületi tanács első foku szakigazgatási szerveként központi kerületközi árellelőrzési osztályként működik majd. ugyanakkor továbbra is a kerületi tanácsok feladata marad a társadalmi erők bevonásával végzett árellelőrzési munka. /mti/

-ri/kö/-ár/mz olt  
 16.39 171285 1339

-. -

sb0050 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. december 17. -  
 érvényben: 1985. december 18-án  
 d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6871,52	6878,40	6885,28
ausztrál dollár	3235,69	3238,93	3242,17
belga frank	92,90	92,99	93,08
dán korona	522,78	523,30	523,82
finn márka	869,21	870,08	870,95
francia frank	619,93	620,55	621,17
hollandi forint	1684,81	1686,50	1688,19
japán yen /1000/	236,03	236,27	236,51
kanadai dollár	3411,15	3414,56	3417,97
kuvaiti dinár	16420,56	16437,00	16453,44
norvég korona	623,50	624,12	624,74
nszk márka	1897,95	1899,85	1901,75
olasz Lira /1000/	27,80	27,83	27,86
osztrák schilling	270,11	270,38	270,65
portugál escudo	30,04	30,07	30,10
spanyol peseta	30,54	30,57	30,60
svájci frank	2264,69	2266,96	2269,23
svéd korona	620,25	620,87	621,49

bel

- 36 -

1985.12.17.

tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4761,96	4766,73	4771,50
ecu /közös piac/	4158,56	4162,72	4166,88

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/il olt  
16.41 171285 1355

..-

sb0051 4 130 mtib1058

befejezte munkáját a művészeti szakszervezetek szövetségének x. kongresszusa /1. rész/

1985. december 17. - kedden a vezető testületek megválasztásával és a feladataikat meghatározó állásfoglalás elfogadásával ért véget a művészeti szakszervezetek szövetségének x. kongresszusa. a tanácskozás munkájában részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke is.

a hét szakmai szakszervezetet több mint 42 ezer tagot képviselő 309 küldött elfogadta a kongresszusi dokumentumokat. a kétnapos vitában hangsúlyosan szóba kerültek azok a gondok, eredmények, s megoldandó feladatok, amelyek együttesen és külön-külön is jellemzik a mai magyar művészeti életet. a hozzászólók, elsősorban az alkotó munkát és annak elősegítését helyezték még a pénzügyi és jogi szabályozással kapcsolatos problémák elé is, jóllehet ez utóbbiak hatással vannak a művészeti tevékenység színvonalára, a művészek és művészeti dolgozók élet- és munkakörülményeire. ezek kapcsán többek között a több területen rendezésre váró bérek és honoráriumok kérdését, a foglalkoztatás kiegyensúlyozatlanságát, az egzisztenciális biztonság megteremtésének igényét tették szóvá.

a zenészek képviselőiben többen elmondták - az operénekesektől a balett-táncosokon át a szórakoztató zenészekig sokféle műfaj dolgozóit tömöríti e szakszervezet -, hogy elsősorban e területen jelentkezik a foglalkoztatási gondok. hangsúlyozták, hogy zenekulturánk fejlesztése nem nélkülözheti a zeneművészek, a zenepedagógusok szakszerű és rendszeres képzését, továbbképzését és a zeneiskolai hálózat bővítését.

Dr

bel

- 37 -

1985.12.17.

szóltak továbbá a filmgyártás gondjairól, az artistaművészek átlagnál alacsonyabb bérezéséről, a rádiósok és televíziósok rossz munkakörülményeiről. a képző- és iparművészek képviselőiben többen szóvá tették, hogy a művészeti alkotások értéke mindinkább a piaci viszonyokhoz igazodik. /folyt. köv./

t cs/mz  
16.44 171285 1918

..-

sb0052 4 130 mtib1059

befejezte munkáját a művészeti ... /2. rész/

a szakszervezeti kongresszuson elfogadott határozat kimondja: a művészeti szakszervezetek vegyenek tevékenyen részt az mszmp xiii. kongresszusán megerősített művészetpolitikai feladatok megoldásában. segítsék elő a magyar rádió és televízió tevékenységének fejlesztésére vonatkozó párt- és kormányzati határozatok megvalósulását. kísérik figyelemmel a művészeti élet alakulását. járuljanak hozzá a művészetek társadalmi megbecsülésének növeléséhez, fokozottabban törekedjenek az értékközpontu érdekképviselő ellátására. sajátos eszközeiket és lehetőségeiket használják fel, mindenekelőtt a haladó, a szocialista-humanista eszmeiségű, magas alkotói igénnyel megfogalmazott műalkotások létrejöttének és a közönséghez való eljuttatásának támogatására. javaslataikkal bővítsék az ösztöndíjak és a pályázatok meglévő rendszerét, működjenek közre az elismerési és kitüntetési rendszer korszerűsítésében.

igényeljük a kedvezőbb gazdasági feltételek megteremtését a művészeti alkotómunka és a művészetközvetítés számára.

a vitát követően a küldöttek megválasztották a művészeti szakszervezetek szövetségének vezető tisztségviselőit és elnökségét. az elnök ismét vass imre, a főtitkár simó tibor lett. alelnökök: gács rezső /rodolfo/, szécsényi ferenc, szabó iván, egressy istván, horváth sándor, zsuzs éva és lukács ervin. /mti/

cs/il/-ár/mz olt  
16.47 171285 1413

Dr

..-

sb0053 4 150 mtib1060

## szélvihar /1. rész/

1985. december 17. - kedden a délelőtti órákban szokatlan erősségű szélvihar támadt az országra. a kisalföldön, a bakonyban, a duna-tisza közén és a fővárosban mérték a legnagyobb - óránként 80-100 kilométeres - széllekedéseket. különösen budaörsön volt nagy erejű a szél, itt meghaladta az óránkénti 130 kilométeres sebességet is.

a kisalföldön már éjszaka és hajnalban erős szél fujt. hat helyen megsérültek az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat közép feszültségű vezetékai. az orkányszerű szél több helyütt megrongálta az épületek tetőszerkezetét, tévéantennákat szaggatott le. délután áramzavarok keletkeztek a szigetközben, a hanság mentén és a rákóczi déli felében.

a szélvihar igen sok kárt okozott a fővárosban. a délelőtti órákban szinte megállás nélkül dolgoztak a tűzoltóság egységei, hat esetben vonultak ki kéményledőléshez, félszáz kidőlt fát is a tűzoltók távolítottak el, s mintegy harminc esetben kérték segítségüket a háztetőkárok, a cseréphullások, a tetőablak-kiszakadások okozta életveszély megszüntetéséhez. a garibaldi utcát le kellett zárni a forgalom elől, mert egy renoválás alatt álló ház állványait leszakította a szél, aminek következtében több ott parkoló autó meg is rongálódott.

a nagy szél miatt fennakadások voltak a fővárosi közlekedésben: több fa rúdolt a trolis-, illetve a villamos-felsővezetékire, hosszú órákra megbénítva ezzel a forgalmat. a rudas lászló utca és a szondi utca kereszteződésében a 72-es és a 73-as trolis helyett néhány órán át autóbusszokkal szállították az utasokat. a kossuth lajos téren a 2-es villamost akadályozta kidőlt fa, s emiatt egy órán át rövidített útvonalon jártak a villamosok. a xi. kerületben a bartók béla ut és a vasút sor kereszteződésében a 19-es és a 49-es villamosok helyett több mint 3 órán át buszok közlekedtek. a nagymező utcában a 70-es és a 78-as trolikat bénította meg a szokatlan utakadály. a városban több más helyen is, így például a szilágyi erzsébet fasorban, a népfürdő utcában és a gyarmat utcában is hosszabb-rövidebb időre lassították a forgalmat az utra dőlt fák. nehezítette még a közlekedést, hogy a város több pontján megrongálódtak a forgalmi jelzőlámpák, s feldöntött szeméttartályok álltak keresztben az úton.

az áramszolgáltatásban is zavarokat idézett elő a nagy erejű szél. az elektromos művekhez nagyon sok bejelentés érkezett, főleg a főváros környékéről. a közép- és kisfeszültségű vezeték szakadása miatt észak-budán, valamint észak- és dél-pesten több körzetben áramszünet volt. az elektromos művek nagy erővel fogott hozzá az áramszolgáltatás helyreállításához. /folyt. köv./ bi/cser/gw  
16.58 171285 2656

--

sb0054 4 130 mtib1061

## koszoruzás /háy mihály/

1985. december 17. - háy mihály újságíró, a kommunista újságíró egyik kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából december 20-án, pénteken délelőtt 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

ka/kj/mz olt  
17.01 171285 0344

--

sb0055 4 150 mtib1062

## szélvihar /2. rész/

az ügyeleti szolgálatot is megerősítették.

a vihar a mentőknek is sok munkát adott: az uránia filmszínház homlokzatáról lesodort diszítőelemek három ember sérülését okozták, kettőt közülük kórházba kellett szállítani. számos más esetben is kihívták a mentőket, sokan lettek rosszul, vesztették el eszméletüket, főleg a szív és érrendszeri megbetegedésekben szenvedők. a meteorológiai intézetben egyébként elmondták, hogy a viharos erejű szél az északról érkező hidegfront kíséretében tört magyarországra, s amilyen hirtelen érkezett, olyan gyorsan el is hagyja az országot. szerdán már valószínűleg enyhébb levegő árasztja el hazánkat.

az állami biztosítóhoz közvetlenül a szélvihar után még nem érkeztek bejelentések, de várhatóan az elkövetkező napokban sokan fordulnak majd kárigényükkel a biztosítóhoz, amely felkészült a bejelentések fogadására, az ügyek gyors elintézésére. /mti/  
bi/ur/gw olt  
17.01 171285 0940

24

--

1985.12.17.

sb0056 4 130 mtib1063

baleset

1985. december 17. - a x. kerület fertő utca és gém utca kereszteződésében kedden egy személygépkocsi elütötte a kerékpárral közlekedő galambos gábor 64 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt. /mti/

ka/kj/mz olt

17.02 171285 0341

--

sb0057 4 130 mtib1064

kitüntetés /földes lajos/

1985. december 17. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa földes lajost, a viii. kerületi tanács ipari-kereskedelmi osztályának vezetőjét három és fél évtizedes kiemelkedő államigazgatási munkája és közéleti tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette. az elismerést kedden tanácsülésen nyújtotta át molnár ferenc, a viii. kerületi tanács elnöke. /mti/

ri/gg/kj/gw olt  
17.04 171285 0491

--

sb0058 4 130 mtib1065

ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság

1985. december 17. - a tanácsi koordinációs bizottság papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével ülést tartott kedden az országházban. a bizottság ✓  
megyei tanácselnök előterjesztésében megvitatta a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának tevékenységéről szóló beszámolót, különös tekintettel a kommunális ellátás helyzetére. a vitában felszólalt szücs jános, az mszmp szolnok megyei bizottságának

Mohácsi Ottó Szolnok

ok

1985.12.17.

titkára. a testület ezt követően megtárgyalta a tanácsoknál végzett felügyeleti ellenőrzések koordinálásáról, valamint hatékonyságuk növeléséről tájékoztató beszámolót, majd javaslatot fogadott el a megyei szintű tanácsok végrehajtó bizottságai beszámoltatásának 1986-1990 közötti programjára. /mti/

ka/kj/mz olt  
17.05 171285 0822

--

sb00ü9 4 160 mtib1066

országos tanácskozás a művelődési otthonokról /1. rész/

1985. december 17. - kedden befejezte munkáját a művelődési otthonok helyzetével, feladataival foglalkozó kétnapos országos tanácskozás, amelyet népművelők, tanácsi dolgozók, könyvtárosok és tömegszervezeti aktivisták részvételével a magyar néphadsereg művelődési házában rendezett meg a magyar népművelők egyesülete és a népművelési intézet. a konferencián részt vett és felszólalt rátkai ferenc művelődési miniszter-helyettes.

benkő éva, a népművelési intézet igazgatója a tanácskozás tapasztalatait, az elhangzott javaslatokat értékelve az mti munkatársának elmondta: a módosuló működési feltételek, az alkalmazkodás igénye szükségessé tette, hogy a művelődési otthonokban dolgozó szakemberek, illetve tágabb értelemben az intézmények tevékenységében érdekeltek egy széles körű, országos találkozón vitassák meg tennivalóikat. a konferencia eleget tett ezeknek az elvárásoknak. az eltérő véleményeket is ütköztető vita során teljes egyetértés alakult ki a népművelők képzésének kérdéséről. egyöntetűen hangsúlyozták, hogy - az eddigi egyedi kísérletekkel szemben - szükséges a középfoku népművelőképzés megszervezése. így fokozatosan képzett szakemberekkel válthatnák fel a művelődési otthonokban megfelelő szakképzettség nélkül ma még nagy számban dolgozó munkatársakat. hasonlóan fontos feladat a népművelők folyamatos posztgraduális képzésének beindítása is. a középfoku képzésről a közeljövőben rendelkezést ad ki a művelődési minisztérium.

MK

1985.12.17.

Élénk eszmecsere bontakozott ki a művelődési otthonok irányításának kérdése körül is. a népművelők és az intézmények többségét irányító tanácsai szervek képviselői egyaránt hangoztatták, hogy a jövőben - a változó társadalmi igényeket szem előtt tartva - erősíteni szükséges a művelődési otthonok és a tanácsok kapcsolatát, s ennek során egymás munkáját kölcsönösen segítő partneri viszonyt kell kialakítani. /folyt. köv./

gn/mz  
17.09 171285 1959

--

sb0060 4 160 mtib1067

országos tanácskozás a művelődési otthonokról /2.rész/

a művelődési otthonok működésének gazdasági feltételeit vizsgálva a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy olyan szabályozó rendszert kell létrehozni, amely nagyobb mozgásteret, nagyobb önállóságot biztosít az intézmények számára, ugyanakkor figyelembe veszi a kistelepüléseken működő - gyakran a kultúra végvárainak tekinthető - művelődési otthonok nehéz helyzetét, s támogatást nyújt számukra - mondotta a népművelési intézet igazgatója az országos tanácskozás megállapításait ismertetve.

a konferencia vitájában elhangzott, írásban benyújtott hozzászólásokat a magyar népművelők egyesülete és a népművelési intézet bizottságai használják fel a szakminisztériumokkal folytatott egyeztető munkájukban. /mti/

gn/kj/mz olt  
17.10 171285 0808

--

MK

1985.12.17.

sb0061 4 150 mtib1068

gőzkitörés - kedd délutáni helyzet

/kiegészítés mai mtib1017 sz. hírünkhöz/

1985. december 17. - a délutáni órákban érkezett jelentés szerint a turbógenerátor bevetése megtörtént. a szakemberek számítása bevált: a nagy teljesítményű turbógenerátorral sikerült úgy elterelni az óriási erővel feltörő forróvizet, illetve gőzsugarat, hogy megvizsgálhatták a kut csőfej-szerelvényét, illetve zárószerkezetét.

mint a kőolajkutató vállalat szakemberei közölték kutatófurások nyomán, általában 1.000 méter körüli mélységekből gyakran tört a felszínre termálvizet. a mostanihoz hasonló erejű kitörésre azonban a hazai szénhidrogénkutatók történetében még nem volt példa. a 130 fokos forróvizet, illetve gőz 400 barnál nagyobb nyomással, 4.300 méter mélységből robajlik a felszínre. megfékezése - a kut lezárása - rendkívüli erőfeszítést igényel. a kedd délutáni vizsgálat lehetővé teszi, hogy a szakemberek konkrét ismeretek birtokában válasszanak a lehetséges elfojtási módszerek közül. a kitörésvédelmi egységek szerdán reggel látnak ismét munkához. /mti/

end/kné/kz/gw sn  
17.35 171285 1087

--

sb0062 4 130 mtib1069

kiállítás az mm művelődési házában

1985. december 17. - képzőművészeti kiállítás nyílt meg kedden a belgrádi néphadsereg otthon galériájának gyűjteményéből a magyar néphadsereg művelődési házában. a tárlat január 5-ig tekinthető meg. /mti/

il/kj/gw sn  
17.39 171285 0266

MK

--

sb0063 4 180 mtib1070 /közönségszolgálat/

romániai magyar irodalom

1985. december 17. - arcok a romániai magyar irodalomból címmel czine Mihály egyetemi tanár kós károly, kuncz aladár, dsida jeno műveiről előadást tart december 19-én csütörtökön délután 6 órakor a kossuth klubban /budapest, viii. kerület, múzeum utca 7./ mti/

gg/kj/gw sn  
17.41 171285 0313

--

sb0064 4 130 mtib2001 /embargó: 18 óráig/

magyar-kubai táviratváltás

1985. december 17. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, valamint fidel castro, a kubai kommunista párt központi bizottságának első titkára, a kubai köztársaság államtanácsának és minisztertanácsának elnöke táviratban köszöntötték egymást a magyar-kubai diplomáciai kapcsolatok felvételének 25. évfordulója alkalmából. ugyancsak táviratban üdvözölte egymást a két ország külügyminisztere, várkonyi péter és isidoro malmierca. /mti/

ka/-ár/mz sn

17.42 171285 0614

MK

--

sb0065 4 130 mtib2002

losonczy pál üdvözlő távirata

1985. december 17. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte seyni kountché tábornokot, a niger köztársaság államfőjét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

li/kj/mz sn

17.43 171285 0240

--

sb0066 4 160 mtib2003 /közönségszolgálat/

tit-rendezvény

1985. december 17. - számítástechnika és csillagászat témakörben kettős rendezvényt tart a tit budapesti csillagászati és űrkutatási szakosztálya december 19-én, csütörtökön 17 óra 30 perckor a kossuth klubban. csaba györgy, az asztrológia régen és ma, című, diavetítéssel kísért előadása után pirooska györgy tudományos munkatárs az előadáshoz kapcsolódó számítógépes bemutatót tart. /mti/

gg/kj/gw sn  
17.44 171285 0434

--

sb0067 4 180 mtib2004 /felhasználható 18 órától/

barabás lászló kiállítása

1985. december 17. - barabás lászló győri festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt kedden a csornai városi művelődési központban. a tárlaton a művész 30 olaj és zománc képe került közönség elé. többségének a hansági és a szigetközi táj volt az ihletője. a kiállítást december 30-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/

cser/sza/kz/gw sn  
17.46 171285 0382

MK

--

sb0068 4 160 mtib2005 /felhasználható 18 órától !/

rába táncegyüttes - jubileum

1985. december 17. - megalakulásának 35. évfordulóját ünnepelte kedden a magyar népi táncművelés egyik reprezentánsa, a győri rába táncegyüttes. a csoport a győri ipari üzemek műkedvelő táncosaiból alakult. tagjainak többsége akkor is, ma is rába magyar vagon- és gépgyárban dolgozott, illetve dolgozik. /a

a ma már nemzetközi hírű táncegyüttes a kisfaludy színházban tartotta jubileumi műsorát. somogyi, mezősgéi, szatmári, rábaközi néptáncokat mutatott be. /mti/

cser/kz/gw sn  
17.49 171285 0525

.-.

sb0069 4 130 mtib2006

a vöröskereszt országos vezetőségének ülése /1. rész/

1985. december 17. - a magyar vöröskereszt országos vezetősége kedden ülést tartott a mozgalom budapesti székházában. a testület meghallgatta hantos jánosnak, a végrehajtó bizottság elnökének beszámolóját az idei fő feladatok teljesítéséről, valamint megvitatta a mozgalom 1986-ra kitűzött legfontosabb céljait.

mint az ülésen rámutattak, a vöröskereszt az idén is kiemelt feladatának tekintette a szűrővizsgálatok társadalmi támogatását. az egészségügyi irányelvek figyelembevételével, módszertani ajánlással és propaganda-anyagokkal segítették a tagszervezetek munkáját. immár második éve szervezték meg a káros szenvedélyek megelőzését célzó akciót a tanulóifjúság körében. ezzel kapcsolatban megállapították, hogy a tapasztalatok szerint a fiatalok nagy részének nincs kellő ismerete az élvezeti szerek, a különböző drogok egészségre gyakorolt káros hatásáról. a szülők, a pedagógusok is tájékozatlanok, többségük nem ismeri fel a narkotizáló ifjakat. az akció eredményességéhez - állapították meg a tanácskozáson - további erőfeszítésekre, a szülők és tanárok jobb tájékoztatására, illetve felkészítésére van szükség.

a vöröskeresztes szervezetek családvédelmi és szociális munkáját értékelve hangsúlyozták, hogy fontos új eleme e tevékenységnek a társadalmi családgondozói szolgálatok működése. a kísérleti jelleggel létrehozott állami családgondozói központok hálózatának kiépítése és hatékony működése nem képzelhető el társadalmi támogatás nélkül. ezért a tanácsai szervekkel szoros

MK

együttműködésben, a népfrentbizottságokkal is összehangoltan kell fejleszteni a társadalmi családgondozói szolgálatot.

fejlődött a vöröskeresztnek a gyermek- és ifjúságvédelmi hatóságokkal való együttműködése. ennek eredményeként hatékonyabb lett a problémafelderítő, -jelző és a patronáló munka. az egyes szervezetek tevékenyen részt vettek az állami gondozottak szünidei nyaraltatásában, s népszerűek a gyermekvédelmi napok és hetek, amelyek lehetőséget adnak a nevelőszülők munkájának elismerésére is. a nevelőszülők számát azonban nem sikerült emelni.

az idei év tapasztalatai szerint bővült a szervezetek szociális munkája és javult hatékonysága. növekedett a vöröskereszthez személyesen és levélben segítségért fordulóknak száma, akik anyagi támogatást, ruhaneműt, gyógyászati segédeszközöket, külföldi gyógykezelést, illetve tanácsokat kértek. /folyt. köv./

lg/il  
18.04 171285 2451

.-.

sb0070 4 130 mtib2007

a vöröskereszt országos vezetőségének ülése /2. rész/

a rokkantak szövetségével közösen folytatódott a gondozást igénylő mozgássérültek felderítése, gondozásának megszervezése. a vöröskeresztes aktívák szorgalmazták a munkaképesek munkavállalási lehetőségeinek bővítését. a rokkantak és fogyatékosok számára azonban kevés lehetőség van a hasznos munkavégzésre. nem tapasztalható lényeges változás a munkahelyi rehabilitációban, mivel az igény nem találkozik a vállalatok érdekével. gyakran maguk a rokkantak sem igénylik a rehabilitációs jellegű foglalkoztatást az alacsony kereseti lehetőségek miatt.

előrehaladásról számoltak be a véradások tervezésében és szervezésében összehangolásában. lényegesen növekedett a plazmaferézises vérvételek száma és mennyisége. a vöröskeresztes munkában hangsúlyt helyeztek a többszörös véradók, véradó-szervezők erkölcsi megbecsülésére is. a véradók szociális összetétele aránytalanul magasakat mutat, ezért - hívták fel a figyelmet - a szervezeteknek nagyobb gondot szükséges fordítaniuk a nem fizikai dolgozók körének meggyőzésére. idén is folytatódott a vöröskereszt hagyományos elsősegélynyújtó tanfolyamainak szervezése, s a szervezet részt vett a nemzetközi segélyezésben is.

MK

az országos vezetőség a jövő év legfontosabb feladataként határozta meg, hogy az egészséges életmód kialakítását segítő folyamatos egészségnevelési feladatok ellátása mellett kiemelten foglalkozzék az onkológiai megbetegedések megelőzésével, a szakmai programokban előírt rákszűrések társadalmi támogatásával. a vöröskeresztes szervezetek a jövőben is megkülönböztetett figyelmet kívánnak fordítani az ipari üzemek közegészségügyi-környezetvédelmi helyzetére és a tisztasági mozgalom iskolai állapotára. fejleszteni kell a szervezetek szociális munkáját, a különböző okok miatt hátrányos helyzetben lévők öntevékeny társadalmi támogatására irányuló kezdeményezéseket, megkülönböztetett figyelmet fordítva a nyugdíjasok foglalkoztatására és a rászorult idős, illetve beteg emberek otthoni szociális gondozására, ápolására. /mti/

lg/kj/il sn  
18.10 171285 2076

-.-

sb0071 4 150 mtib2009

a méh tröszt szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

1985. december 17. - kétnapos eszmecsérére ültek össze kedden balatonfüreden a méh tröszt szocialista brigádjainak vezetői és legeredményesebb ujitói.

a tanácskozás bevezető előadásában molnár kálmán, a tröszt vezérigazgatóhelyettese többek között elmondotta, hogy a tröszt vállalatai, telephelyei az utóbbi öt esztendőben 200.000 tonnával több vasat, papírt, szinesfémeket vásároltak a lakosságtól, mint az v. ötéves terv időszakában. e kedvező tapasztalatok arra ösztönzik a trösztöt, hogy tovább folytassa telephelyeinek korszerűsítését, és általában a hulladékgyűjtés feltételeinek javítását. az utóbbi években kezdtek meg az üvegyűjtő konténerek felállítását a lakótelepeken. budapesten összesen háromszázat helyeztek el. a kezdeményezés bevált, ennek is köszönhetően az idén már 12.000 tonna üveget sikerült összegyűjteniük. a következő ötéves tervidőszakban az üveggkonténerek százait állítják fel, felszerelnek egy üvegmosó és egy üvegüzem is. ha ezek megkezdik működésüket, a tröszt már megfelelően előkészített, jó minőségű üvegtörmelékkel tud szállítani az iparnak. változatlanul nagy gond viszont a műanyag hulladékok hasznosítása. a megoldáshoz új módszerekre és sok pénzre volna szükség.

ll

a méh tröszt törekvéseihez jelentős segítséget nyújtanak az ujitók és az ötleteket adó szocialista brigádok is. tevékenységük értékelése során kiemelték a tanácskozáson azt az ujitást, amely segítségével megoldották az alumínium hulladékok tömbösítését, vagy az ezüstnek a különféle hulladékokból való visszanyerését. /mti/

bév/mmé/kz/gw sn  
18.31 171285 1625

-.-

sb0072 4 150 mtib2010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 17. -

várható időjárás szerda estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és nyugaton már havazás is lehet. a szél időnként kissé megélénkül. a hőmérséklet délután mínusz 1 és plusz 4 fok között lesz. /mti/

il sn  
19.06 171285 0322

-.-

sb0073 4 150 mtib2016

viharkárok

1985. december 17. - a fővárosban kedden a délutáni és az esti órákban a viharos erejű szél fákat döntött ki, épületeket, a házak tetőszerkezetét rongálta meg. a tűzoltókat több mint száz esetben riasztották, hogy segítsenek a gépkocsikra, elektromos vezetékekre dőlt fákat eltávolítani, a károkat helyreállítani. az elektromos művek a nap folyamán 120 emberrel növelte az ügyeletben dolgozók létszámát, az erős széllelkések - elsősorban az észak- és a dél-pesti térségben - 23 helyen rongálták meg a főhálózatot, a közép- és magasfeszültségű elektromos vezetékeket, és mintegy ezer kisméretű vezetékszakadásról érkezett lakossági bejelentés. az ügyelet dolgozói mindenütt igyekeztek a késő esti órákig végezni a délután és este meghibásodott vezetékek javításával, az áramszolgáltatás helyreállításával.

ll

a kedvezőtlen időjárás nehézségeket okozott a vasúti közlekedésben is. több fővonalon elszakadt a villamos felsővezeték. a budapest-komáromi vonalon két helyen - budaörs és biatorbágy, illetve szár és tatabánya között - rongálta meg a szél a felső vezetéket. helyreállításáig a vonatok egy vágánypáron közlekedtek, ami mintegy 30-40 perces késést okozott. szintén két helyen szakadt el a felsővezeték a budapest-miskolci fővonalon, rákos és pécel, illetve mezőkövesd és mezőkeresztúr között. itt még a délután folyamán sikerült megjavítani a hibát. a budapest és kiskunhalas közötti vasútvonalon szintén vezetékszakadás miatt a délután folyamán dízelmozdonyok vontatták a szerelvényeket, a budapest-ceglédi fővonalon pedig egy vágánypáron közlekedtek a szerelvények. a vasút szakembereinek általában néhány óra alatt sikerült kijavítaniuk a hibákat, de több szakaszon az erős szél miatt a villanymozdony vontatta a szerelvényeket utána is csak csökkentett sebességgel haladhadtak, nehogy az áramszedő megrongálja a szél miatt kilengő felsővezetéseket. /mti/

pf/il sn  
20.21 171285 1896

-.-

sb0074 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. december 17. -

sb0001 bérbeadják a kálvin téri áruházat  
sb0002 gyors ütemben épül a budavári síkló  
sb0003 magyar térképészek külföldi munkái  
sb0004 energiamegtakarító csavarkompresszor  
sb0005 karácsonyi kisipari vásár  
sb0006 ezer mázsa karácsonyi füstölthús győrből  
sb0007 tobozgyűjtés  
sb0008 kora vaskori urnatemető pázmádon  
sb0009 fővárosi fürdők ünnepi nyitvatartása  
sb0010 elutazott george shultz  
sb0011 kisgrafikai tárlatsorozat  
sb0012 kompjárat  
sb0013 győri karácsonyi halvásár  
sb0014 küzdelem a gőzkitörés elfojtásáért  
sb0015 módosult a vámjogszabály  
sb0016 több dorogi brikett  
sb0017 sárospaták városért  
sb0018 az anyag- és energiatakarékossági pályázat ...  
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/

sb0021 megkezdődtek az őszi vetésű kalászosok  
sb0022 sajtótájékoztató a ii. nemzetközi hungarológiai ...  
sb0023 új rendelőintézet  
sb0024 a coopturist jövő évi tervei  
sb0025 budapesti munkásörparancsnok: felmetés, kitüntetés,  
sb0026 művészeti díj  
sb0027 szolgáltatások a kistelepüléseken  
sb0028 feb-és szet-oktatók, aktivisták köszöntése  
sb0029 a gyulai városi tanács ülése  
sb0030 a miskolci városi tanács ülése  
sb0031 kitüntetés /marton tiber/  
sb0032 a kaposvári városi tanács ülése  
sb0033 karácsonyi koncertek  
sb0034 átadták az idei építészeti nívódíjakat  
sb0035 az egészségügyi minisztérium és a szot vezetőinek ...  
sb0036 fészek áruház nyílt nyiregyházán  
sb0037 a környező országok időjárása  
sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0039 elmarad a műcsarnoki vetítés  
sb0040 autó-sorszámok  
/folyt. köv./ li  
21.03 171285 1616

-.-

sb0075 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 könyvbemutató  
sb0042 a főinform jelenti  
sb0043 farkas ferenc köszöntése  
sb0044 a fővárosi tanács ülése /1. rész/  
sb0045 a fővárosi tanács ülése /2. rész/  
sb0046 a fővárosi tanács ülése /3. rész/  
sb0047 szabadságon a medicor esztergomi gyára  
sb0048 erdei ferenc emlékkiállítás  
sb0049 a fővárosi tanács ülése /4. rész/  
sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
sb0051 befejezte munkáját a művészeti szakszervezetek /1./  
sb0052 befejezte munkáját a művészeti szakszervezetek /2./  
sb0053 szélvihar /1. rész/  
sb0054 koszoruzás /háy mihály/  
sb0055 szélvihar /2. rész/  
sb0056 baleset  
sb0057 kitüntetés /földes lajos/  
sb0058 ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság  
sb0059 országos tanácskozás a művelődési otthonokról /1./

bel

- 52 -

1985.12.17.

- sb0060 országos tanácskozás a művelődési otthonokról /2./  
sb0061 gőzkitörés - kedd délutáni helyzet  
sb0062 kiállítás az mm művelődési házában  
sb0063 romániai magyar irodalom  
sb0064 magyar-kubai táviratváltás  
sb0065 losonczi, páál üdvözlő távirata  
sb0066 tit-rendezvény  
sb0067 barabás lászló kiállítása  
sb0068 rába táncgyűttes - jubileum  
sb0069 a vöröskereszt országos vezetőségének ülése /1./  
sb0070 a vöröskereszt országos vezetőségének ülése /2./  
sb0071 a méh tröszt szocialista brigádvezetőinek tanácskozása  
sb0072 időjárás-jelentés  
sb0073 viharkárok  
sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: izsák erika, oltványi ottó, sebestyén tibor  
- v é g e -

/mti/ il sn  
21.04 171285 1642

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1985. december 18.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

karácsonyi vásárok országszerte

1985. december 18. - az iparcikk- és a ruházati kereskedelmi vállalatok az idén is rendeznek a karácsony előtti hetekben kitelepüléssel vásárokat, hogy enyhítsék az áruházak, üzletek ilyenkor szokásos zsúfoltságát. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az országban most több városban szerveztek a vállalatok és a szövetkezetek alkalmi jellegű árusítást, mint tavaly.

a fővárosban a legnagyobb ajándékvásár a népstadion-kertben lévő aranykapu, ahol tíz vállalat és 150 magánkereskedő kínálja az ajándékozásra alkalmas árucikkeket. a vigadóban rendezett karácsonyi vásáron szintén több vállalat vesz részt. a centrum áruházak hét helyen nyitottak ideiglenes áruházat: az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatóházában, a pataky művelődési központban, a marczibányi téri művelődési házban, ujjalotán, a lőrinci fonógyár művelődési házában, a hazafias népfőnt xix. kerületi székházában, ezenkívül a rákóczi uton ajándék-pavilionsort állítottak fel. a módi kereskedelmi vállalat a szent istván téren árusít ajándékcikkeket több pavilonban, a triál pedig megnyitotta kertész utcai ideiglenes sportboltját.

a vidéki városok közül a legtöbb vásárt pécssett rendezik: a kézművesek a vásárcsarnokban, a kereskedelmi vállalatok pedig az ipari vásár területén, a nevelési központban, továbbá négy ipari üzemben rendezkedtek be árusításra. a budapesti aranykapu sikerét jelzi, hogy ilyen fajta karácsonyi vásárt több helyütt szerveztek az

60.008 X

60008 X